
Vyhodnotenie MS dorastencov v atletike 2011  – chôdza, Lille / FRA /

MS dorastencov sa konali, pre vytrvalostné disciplíny, za ideálneho počasia. Počas podujatia 
padalo veľké množstvo osobných rekordov, národných rekordov, rekordov podujatia a to najmä vo 
vytrvalostných disciplínach.  V niektorých sme  boli  dokonca  svedkami  atakov  na  nové  svetové 
maximá. V súťaži dorasteniek v chôdzi na 5000 m si vytvorilo svoje osobné maximá 16 pretekárok. 
V súťaži chlapcov v chôdzi na 10 000 m za výkonom pretekára svietilo PB až 24 krát ! Rekord 
podujatia prekonal víťaz dorastencov Pavel Parshin. Chlapčenská súťaž chodcov bola najrýchlejšia 
v histórií. 

Slovensko v chodeckých disciplínach reprezentovali traja pretekári.  Jedno dievča a dvaja 
chlapci. S umiestneniami 9. miesto a 14. miesto sme sa stali najúspešnejšou sekciou výpravy SAZ. 
Títo  pretekári  dosiahli  historicky  najlepšie  výkony  na  MS  dorastencov  zo  slovenských 
reprezentantov. V minulosti by tieto výkony stačili aj na medailu. Neúspechom bola diskvalifikácia 
nováčika  tímu.  Z  celkového  pohľadu  hodnotím  naše  vystúpenie  na  MS  dorastencov  ako 
úspešné. Naši pretekári získali veľmi cenné skúsenosti, ktoré sa dajú nadobudnúť iba na takýchto 
podujatiach. Vyskúšali si ako chutí veľká atletika a ako funguje organizačný režim na podobných 
vrcholných  svetových  podujatiach.  Nadviazali  na  kvalitné  umiestnenia  a  výkony  svojich 
predchodcov  a  potvrdili,  že  mládežnícka  chôdza  na  Slovensku  má  medzinárodnú  úroveň  a  jej 
pretekári sú konkurencie schopný aj v konfrontácií so svetom.

Hodnotenie jednotlivcov

Patrik Spevák – 9. miesto, 42:39,78 / BACUC, tréner R. Benčík /
Na  preteky  cestoval  s  vysokými  ambíciami.  Paťo  patril  medzi  širšiu  špičku  /10-12 

pretekárov / ktorá túžila po medaily. Prvý raz sa Paťo stretol s tak silnou konkurenciou. Preteky 
začal odvážne v čelnej skupine 11 pretekárov. Prvý kilometer 3:55 na 9. pozícií. Tak rýchlo Paťo 
ešte žiadne preteky nezačal...2 km za rekordne rýchlych 8:05. Po treťom kilometri začal strácať 
kontakt z vedúcou skupinou, v ktorej sa na koniec udržalo len 5 pretekárov z toho jeden pretekár  z 
Egypta, bol čoskoro diskvalifikovaný. Medzičas Speváka na 5. km 20:51. V zostávajúcom priebehu 
pretekov Spevák príkladne bojoval o čo najlepšie umiestnenie.  Postupne sa na Paťa doťahovali 
pretekári,  ktorý  začali  preteky  voľnejšie  a  útočili  na  prvú  desiatku  zo  zadu.  Patrik  bol  počas 
pretekov najhoršie na 12. mieste. Tri kola pred cieľom nastúpil na záverečný finiš, čo sa ukázalo 
ako výborný taktický ťah. Postupne sa odpútal od pretekárov z Ekvádora a Bolívie, ktorí atakovali 
jeho pozíciu. Došiel si po pekné deviate miesto v najsilnejšej  konkurencii aká sa v histórii MS 
dorastencov v chôdzi na 10 000 m zišla. S jeho výkonom som veľmi spokojný. Potvrdil, že patrí 
vo svojej kategórií do širšej svetovej špičky. Medzi Európanmi skončil tretí ! Takmer prekonal svoj 
slovenský rekord, ktorý vytvoril tento rok na jar na pretekoch v Nitre / 42:39,3 /. Jeho technický 
prejav bol bezchybný. Paťo po pretekoch so svojím výkonom nebol spokojný. Chcel omnoho viac. 
Aj táto črta naznačuje, že nám vyrastá nadaný, ambiciózny, mentálne silný pretekár.

Nikola Piliarová – 14. miesto, 23:35,33 OR / DUKBB, tréner R. Benčík / 
Pretekárka sa minulí rok zúčastnila EYOTu v Moskve, čo bolo na nej vidno počas celého 

podujatia. Nadobudnuté skúsenosti jej napomohli toto podujatie zvládnuť vo väčšom kľude, bez 
zbytočných stresov.  Pôsobila kľudne, zdravo sebavedome, s bojovným duchom a silnou dávkou 
chuti drieť na pretekoch a biť sa o čo najlepší výsledok. Podobne ako Spevák aj Nika mala za sebou 
vydarenú záverečnú prípravu. Jej športová forma na tréningu postupne gradovala.  Posledné dva 
týždne sa cítila čoraz lepšie, až výborne. Na záverečných tréningoch špeciálneho tempa a tempovej 
rýchlosti, sme boli až prekvapení ako ľahko zvláda stanovené tempá. Dostavená forma sa pretavila 
vo výbornom výkone. Zašla historicky najlepší čas Slovenky na MS do 17 rokov! V mimoriadne 
silnej konkurencii bojovala čo jej sily stačili. Od samého začiatku sa snažila odvážne držať krok s 
ostatnými, čo sa jej darilo. Konečné 14. miesto je uspokojivé. S jej výkonom som veľmi spokojný.



Andrej Dolinský – DQ / DUKBB, tréner R. Benčík /
Andrej cestoval po vydarenej príprave na MS s cieľom útočiť na osobný rekord. Bohužiaľ sa 

mu to nepodarilo. Rozhodcovia jeho techniku klasifikovali ako zlú a po 6. km bol náš pretekár 
diskvalifikovaný. Túto diskvalifikáciu hodnotím ako neúspech. V budúcnosti sa budeme musieť 
výrazne zamerať na zdokonalenie jeho prejavu.

Chodecké preteky na MS dorastencov ukázali, že mládežnícka chôdza napreduje míľovými 
krokmi v pred. Výkony najlepších sú šokujúce ! Podobne je to však vo všetkých disciplínach.  Je 
to dobré alebo zlé ??? Kam sa až budú šplhať výkony najlepších ??? Čo to prinesie do budúcnosti 
pre  svetovú  atletiku  ???  Osobne si  myslím,  že  až  čas  ukáže.  Faktom ostáva,  že  víťaz  chôdze 
chlapcov z pred štyroch rokov, Rus Emelyanov, je dnes už majster sveta juniorov, majster Európy a 
víťaz EP v chôdzi. 

Vypracoval : Roman Benčík – reprezentačný tréner chôdze
16.07. Dudince


